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Αθήνα, 26 Ιουλίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, μετά την ολοκλήρωση των επαφών 
του με τους πολιτικούς Αρχηγούς για τα θέματα της ασφάλειας των 
πολιτών και της λαθρομετανάστευσης, προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις 
προς τους δημοσιογράφους:

“Ολοκληρώθηκε σήμερα η σειρά των επαφών που είχα με τους Αρχηγούς των 
κομμάτων στη Βουλή για το ιδιαίτερα ευαίσθητο θέμα της ασφάλειας του 
πολίτη.

Το θέμα αυτό έχει βρεθεί, με επώδυνο συχνά τρόπο, στην επικαιρότητα και 
έχει συνδεθεί από τα πράγματα με ένα άλλο εξίσου ευαίσθητο ζήτημα, αυτό της 
λαθρομετανάστευσης.

Θα ήταν λάθος να θεωρήσουμε ότι η αύξηση της εγκληματικότητας οφείλεται 
μονοδιάστατα στην παραμονή ξένων, κυρίως οικονομικών μεταναστών στη 
χώρα μας.

Θα ήταν εξίσου λάθος να μην αποδοθεί η επιβαλλόμενη σημασία στη 
λαθρομετανάστευση, ως παράγοντα που επηρεάζει την ασφάλεια των 
πολιτών.

Θα πρέπει να γνωρίζουμε, ανεξάρτητα από τις μέχρι σήμερα εξελίξεις, ότι το 
φαινόμενο των οικονομικών μεταναστών δεν είναι ένα φαινόμενο που πρόκειται 
να σταματήσει. Όλα δείχνουν, όχι μόνο εδώ στην Ελλάδα, αλλά σε όλη την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, ότι πρόκειται να ενταθεί.

Συζήτησα με τους πολιτικούς Αρχηγούς όλες τις πτυχές του θέματος της 
ασφάλειας. Ενός θέματος που πιστεύω δεν επιδέχεται απλουστεύσεις, ούτε θα 
ήταν νοητό να είναι αντικείμενο κομματικής αντιπαράθεσης.

Η ασφάλεια του πολίτη αποτελεί πρώτη προτεραιότητα. Αποτελεί καθοριστικό 
σιοιχείο για την ποιότητα της ζωής όλψιν των Ελλήνων. Με βάση και τις 
σκέψεις από τις συναντήσεις αυτές θα συζητήσω στο επόμενο Υπουργικό 
Συμβούλιο (28/7) το πρόβλημα της μεταναστευτικής πολιτικής και την ανάγκη 
μιας νέας νομοθεσίας και τις κατευθύνσεις αυτής της νέας νομοθεσίας.

Ωα συνεχίσουμε, επίσης, την πολιτική της αστυνόμευσης, όπως την έχουμε 
ξεκινήσει. Θα την εντείνουμε για να υπάρχει περισσότερη ασφάλεια στη χώρα.

Το ζητούμενο είναι μια ειλικρινής συνεργασία και συναίνεση μεταξύ των 
πολιτικών δυνάμεων για την επίτευξη του στόχου της ασφάλειας των πολιτών.


